

哥林多前书查经之十六：12:31 - 13:13 最大的恩赐，长存的爱。

诗歌敬拜/祷告：

破冰问题：1、对于你来说，什么样的表达毫无疑问一定是爱？分享一个你觉得被爱的温馨时刻或事件。

2、你最习惯表达爱的方式是什么？（肯定鼓励的言语、高质量共度时光，礼物，服侍，等等）

读经：哥林多前书第12章31到13章13节

背景介绍与名词解释：

在本书11:1-16:4，保罗针对当时的社会状况及哥林多教会的具体情况，指导他们如何从圣经的总体原则，处理教会中遇到的实际问题，特别提到：妇女蒙头的问题，圣餐（主的晚餐）的秩序，圣灵的恩赐（12章），爱的妙道（13章），先知讲道与方言（14章），耶稣基督的复活（15章），以及为圣徒捐献的原则（16:1-4）。其中12-14章都是讲与属灵恩赐有关的问题，显然哥林多信徒对圣灵的恩赐有误解，恩赐虽多（1:7），却造成教会中的纷争。

本段背景介绍：

保罗在信中13:1-13中，保罗讨论了爱的妙道，借此来教导哥林多教会要追求在基督里面的彼此相爱，而不应当相咬相吞。

观察与解释：

1、13章中，探讨了什么主题？（爱的主题。）

2、从上下文的逻辑中看，为什么要在这里讨论爱的主题？（因为12章论到哥林多教会因为恩赐而出现纷争，纷争是因为缺乏爱才会出现。解决纷争的根本是爱中的合一。所以在此特别强调爱的主题，提醒哥林多圣徒彼此相爱。其后14章中，又再次提到恩赐与敬拜秩序的问题。）

3、1-2节中，保罗列举了哪些人所羡慕的能力或恩赐？分别是什么？（1、万人的方言及天使的话语（包括了各种地方语言及人不能懂的方言）2、先知讲道3、明白各样的奥秘-指上帝的奥秘4、了解各样的知识-主要指讲解圣经的知识5、有全备的信。）

4、第1节中“鸣的锣、响的钹”是什么意思？（锣和钹是当时的乐器，古代犹太人在上帝面前敬拜赞美会使用，见撒下6:5，代上13:8，诗篇150:5。当时外邦邪教拜偶像时也用来大声敲打，以唤醒那些偶像听他们的祷告。保罗这里用此比喻，说方言如果没有爱，就如同偶像庙中的噪音，没有任何益处。）

5、什么是各样的奥秘和各样的知识？（这两样恩赐包括圣经中所讲只过去与未来的各样的奥秘和各样的知识，指从人从上帝来的智慧总和。）

6、什么是移山之信？（信心是基督徒基本的品质，但这字眼也可以指圣灵特赐的恩赐，全备甚至能够移山的信心，指最广最深程度的信心。）

7、什么情况下，一个人可以舍弃财产甚至生命，却没有爱？？（人可能被某种错误而自以为崇高的理想所推动，或出于自傲等心态，抛弃一切物质财富甚至生命，但仍然没有爱。）

8、现实生活中，有什么人为了某个理想而舍弃财产甚至生命，却没有爱？（为共产主义奋斗的人，包括文革中的红卫兵，很多舍弃财产甚至生命，但在后来的政治运动的彼此争斗中，为了自我实现或者自保，可能对曾经的“同志”极其残酷。文革后期的“伤痕文学”中有很多这样的例子。）

9、基督徒有可能使用了属灵恩赐却是做无用功吗？（如果是为了错误的目的-比如显示自己-使用恩赐，并没有带着基督的爱，为着荣神益人而做，就是无用功。）你有过这样的经历吗或者见证过别人有这样的表现吗？从中得到什么警讯？

10、为什么不带着爱而使用属灵恩赐可能是件容易的事？

11、1-3 节中，表达出爱有多重要？这和我们平时看重的，有什么差距吗？（第一重要，超过一切恩赐和极端的善行。）

12、4-8 节中，描述了爱的哪些特征？分别是什么？（v4-8，从积极的方面：恒久忍耐、有恩慈、喜欢真理、凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐、永不止息。从消极的方式：不嫉妒、不自夸，不张狂、不作害羞的事、不求自己的益处、不轻易发怒、不计算人家的恶、不喜欢不义。）

13、你曾见证过别人身上有哪些这里描述的爱的特征？

14、什么特征是你最羡慕的？

15、什么特征在你身上显现得比较多的？

16、请读约翰一书 4：7-21，对照思想，神的爱如何反映出 4-8 节的特征？耶稣基督怎样示范了这段经文中所描述的爱？（比如，神差独生子耶稣基督为我们的罪做了挽回祭，就是神对人背叛的恒久忍耐，对人的无比包容与恩慈。）

17、有什么实际的方式我们也可以表达永不止息的爱？

18、为什么知识、恩赐和能力最后会停止？（v8-9，先知讲道、方言、知识都将归于无有。先知讲道是指上帝透过先知向人传讲的信息，当我们面对上帝的时候，就不再需要先知，也不用预言了。人面对上帝，就再不需要用方言来传启示了。知识，苦苦赚取的世间知识，在直接面对上帝的亮光中都要过去归于无有。）

19、什么时候知识、先知讲道都要归于无有？（v10，那完全的来到时。“完全的”指终极的目标，就是上帝的救赎计划，也就是耶稣基督再来的时候。）

20、11-12 节中，保罗用什么来比喻我们属灵不成熟、对神认识不透彻的阶段？（11 节中保罗用孩子的生命成长来做比喻。我们在这肉身中所能领受的一切属灵的好处，无论是作先知讲道，说方言，有全备的真理知识……这些都好像在小孩子的限度里面。等到我们到了上帝面前的时候，就像是一个成年人，对于上帝的事情知道得更完全，跟我们还在肉身的时候比较起来，觉得在世时所知道的一切，实在像小孩子一般的幼稚，算不得什么。12 节中用对着镜子观看来作比喻。在保罗的时代，人所用的镜子是磨光的铜片造的，那种镜子不能把人照得清楚。）

21、什么时候我们才能完全清楚明白认识上帝？（v12，“到那时”，与主面对面的时候。我们今生在世活着，对永恒的事无论怎样理解，也是相对不清楚的。到与主面对面时，就“全知道”。）

22、“如今长存”是什么意思？（存到永永远远的意思，另一种翻译是“于是实在后来存而不灭的。。。”这里的“是”为单数，后面的三样实为彼此联结的。恩赐都会过时，而信望爱永存。）如今长存的有哪些事物？什么是最大的？（v13，如今长存的是信心、盼望和爱。爱是最大的，因为上帝就是爱。对于人来说，爱也是最难的。）

归纳与应用：

1. 今天我们小组、教会的基督徒可以怎样彼此相爱？
2. 你有没有收到过这段经文中描述的爱？
3. 你如何能够在基督的爱中使用你的属灵恩赐？
4. 这个星期里，你如何能够以某种方式向一个难搞的人表达基督的爱？